

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年4月
星期一
4897001360013
1
大致多雲 有陣驟雨
已亥年二月廿六 初一 滿期 氣溫18-21°C 濕度80-95%
港字第25213 今日出紙3疊10張半 港售10元



遊行阻修逃犯例 又「叫人衝自己鬆」 反對派夥獨派 煽包圍立法會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「民陣」及傳統反對派昨日聯同「港獨」分子發起所謂「反《逃犯條例》遊行」。「民主派會議」召集人毛孟靜，及「民陣」召集人岑子杰均煽動在場者，稱若特區政府「硬推」《逃犯條例》修訂，群眾將會包圍立法會。各立法會建制派議員接受香港文匯報訪問時強調，是次修例主要堵塞目前漏洞，令公義得以彰顯，但反對派高調阻撓，更公然與「港獨」分子串通，威脅要圍堵立法會，既是再施「叫人衝，自己鬆」的故伎，更視法治如無物。



▲在反對派發起反對修訂《逃犯條例》的遊行中，「港獨」分子公然宣「獨」。

▼在政府總部前，反對派旗號與「港獨」旗子相互呼應。



◀多個反對派組織借搞遊行乘機籌款。

昨日的遊行可謂激進反對派與「獨派」的大雜燴，「香港眾志」拉起「『引渡』返『大陸』，香港變黑獄」的恐嚇標語，「學生動源」、「學生獨立聯盟」等「港獨」團體也到場高舉「港獨」標語和旗幟，而「佔中三丑」陳健民、朱耀明、戴耀廷，「禍港四人幫」中的3人，包括壹傳媒集團創辦人黎智英、天主教香港教區退休主教陳日君、民主黨創黨主席李柱銘亦有現身，反而之前高調為是次遊行宣傳的前政務司司長陳方安生則人影未見。

霸路擺檔籌款 阻擾商戶生意

遊行隊伍在出發後一度霸佔了整條行車路，包括社民連多個團體更在遊行路線擺設街檔籌款，影響商戶生意。部分商戶抱怨反對派動不動就遊行封路，嚴重影響生計。「學生動源」等「港獨」組織更高呼「反對送中條例，『香港獨立』才是出路」，「人民力量」譚得志（快必），跟隨遊行隊伍抵達政府總部後，更控饒頭製造混亂。岑子杰在其後的集會上聲言，特區政府倘「硬推」修例，就會發動群眾包圍立法會。「香港眾志」亦威脅稱，若特區政府拒絕讓步，「將再動員抗爭！」「民主派會議」召集人毛孟靜亦稱，自己會

「考慮」呼籲港人圍堵立法會。在「民陣」集會結束後，有警員要求檢查其中一名示威者的身份證，其他示威者即時起哄，有人更推撞警員。警方數度廣播指集會已結束，要求示威者離開。在擾攘近10分鐘後，譚得志等「講就兇狠」的反對派中人向警員出示了身份證，示威者即逐漸散去。「民陣」其後稱昨日遊行有1.2萬人參與，但根據警方數據，遊行最高峰時只有5,200人，證反對派再報大數。

梁志祥：兩派結成同一陣線

民建聯立法會議員、新社聯會長梁志祥批評，傳統反對派對「港獨」的取態相當曖昧，口說不支持，但行動就相當親近，今次遊行再有一大批「港獨」分子傾巢而出，傳統反對派與「港獨」分子同一陣線的情況已很明顯。他並強調，特區政府已多次重申，修例目的是要堵塞法律漏洞，同時有法院把關，但反對派不分青紅皂白，以各種手法反對，更聲言要圍堵立法會，令人質疑有關人等是在配合外部反華勢力，圖謀不軌。

柯創盛：清晰反映分裂意圖

民建聯立法會議員柯創盛指出，「港獨」是分裂國家的行為，「港

獨」分子屢和「台獨」、「疆獨」、「藏獨」分子串聯，其狼子野心已表露無遺。今次「民陣」搞遊行，一眾「港獨」分子充斥整個隊伍，已超出了《逃犯條例》修訂的關注內容，清晰地反映了有關人等的背後目的。

何啟明：公然搭宣「獨」平台

工聯會立法會議員何啟明批評反對派濫用遊行、示威的自由及權利，不但自私地不顧市民生活及附近商舖的生計，更公然為「港獨」分子搭建平台，更扭曲修訂《逃犯條例》的原意，通過詆譭香港政府，容許「港獨」分子大搖大擺宣示「港獨」信息，及聲言要圍堵立法會，阻止立法會處理《逃犯條例》，完全是視法治如無物。



▲毛孟靜等反對派中人威嚇，將煽動支持者包圍立法會。

周浩鼎痛斥唆台反修例惡行

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派為阻撓修訂《逃犯條例》，與「台獨」分子一唱一和，抹黑有關的修訂。一直協助台灣殺人案受害者家屬的民建聯立法會議員周浩鼎昨日不點名批評有關人等到台灣教唆有關方面反對修例，令殺人案家屬感到十分失望。

堵塞法例漏洞彰顯公義

周浩鼎昨日在出席港台節目《城市論壇》時表示，過去一年，自己一直協助台灣殺人案受害者家屬，但基於現時法例的規限，令台灣方面的檢控工作無法展開，今次修例是要堵塞法例上的漏洞，否則不能彰顯公義。他強調，現行法例中已規定不能移交「政治犯」和「宗教異見人士」，香港法庭也會負起把關的工作等，有足夠的保障，但最令他最感失望的是，「見到我們香港有些本地反對派中人，專程到台灣教唆他們（台灣方面），叫他們反對今次移交安排。」周浩鼎續說，即使有台灣政界中人就修例發表意見，但處理引渡是由法務部負責的，如果台灣真是「三權分立」、司法獨立，就不應受政治意見影響和政治化，此舉對台灣謀殺案的死者及其家屬都不公道。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就反對派昨日於遊行中抹黑《逃犯條例》修訂內容，保安局昨日回應指，是次修例的目的是要處理台灣殺人案件，及堵塞現時刑事協制作度的漏洞，絕非為某一個別司法管轄區而設，而是為了讓未與香港簽訂長期移交協定的司法管轄區，以「個案形式」處理嚴重刑事案件，不會影響任何現行移交逃犯的長期移交安排的協定。

行政機關法庭雙重把關

保安局重申，移交安排要符合雙重犯罪原則，政治罪行不移交、死刑不移交、不能再移交至第三方、一罪不能兩審的原則。同時，疑犯可就拘押令申請人身保護，有上訴及司法覆核的權利。該局在處理移交申請時會作出全面的考慮，而每宗申請會受到行政機關及香港法庭的雙重把關。

保安局重申，政府會努力解釋修例建議的內容，而修訂條例草案將於本周三在立法會進行首讀，並會成立法案委員會，政府會在法案委員會上，詳細作出解釋。保安局局長李家超在昨日播出的電視訪問中則表示，有信心修例後不會有人因為政治罪行被移交，並強調條例中有條文防止有關情況，而律政司及香港法庭都會「把關」，審視案件是否被「包裝」，公眾亦可通過法院聆訊的過程去作判斷。

不相信移交機制被濫用

他續說，自己曾向內地提出移交疑犯後須有公開審訊等保障，但各地司法制度不同，應保持彈性，而內地亦表示要慎重處理。根據公民權利及政治權利國際公約，亦有說明在什麼情況下公開或不公開審訊，一些涉及國家安全或個人私隱的事情，就需要審慎處理。李家超強調，他不相信移交機制會被濫用，因為特區政府有權拒絕請求方的申請，亦不認為有地區會因為今次修例而取消與香港已簽訂的司法協議，或影響外商來港投資意欲，與之相反，是次修例有助防止香港成「逃犯避風塘」，將進一步保護香港的營商環境。

譚惠珠：內地法治進步 勿「坐井觀天」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派一再以內地法治「不健全」去阻撓《逃犯條例》的修訂，香港基本法委員會副主任譚惠珠表示，內地的司法水平與制度越來越健全，有數十個國家與中國簽訂了引渡逃犯的協議，包括大家認為「最先進民主的國家」，可惜有部份港人「坐井觀天」。

禁違法者亂港是普世價值

譚惠珠昨日在接受電台訪問時指出，

內地目前有「陽光司法」的口號，大大提高了司法透明度。她舉例說，大家在最高人民法院，可以查到各地不同法庭的即時情況，有案件號碼，亦能查到相關進程，大家都可以監察，而透過事事都有記錄，亦大大減少了干預問題。有關做法令公義不但被彰顯，還要讓大家都看到被彰顯，「這種普法經驗是很尋求進步的。」

流，其中在前海，「民商事」性質的案件可以用香港法律審，現在亦正在構思由香港人做裁判員的一部分。同時，她說司法部長日前亦與港區人大代表和政協委員交流法治問題，並就大家的意見寫筆記，可見內地是不斷取經希望改善法治。

中國與英美加多國簽協議

就有人擔心內地法治水平，她指出中國已和加拿大、英國、美國、德國在內

的數十個國家有相關協議，可見中國法治在國際上已受到大家認為最先進民主的國家所接受。

被問及特區政府日前公佈剔除9項可被移交的罪類，譚惠珠形容這是「美中不足」，亦認同原本「較完整」，「但詳細看，當中貪污的罪類沒有剔除，仍然可以作移交，個人認為有關影響亦會很大，希望能通過這個法律修訂，先行這一步，先反貪。」